

Planul de acțiuni al ANC pentru anul 2009

- proiect -

OBIECTIV	PROGRAM	ACȚIUNE	TERMEN/ PERIOADA DE DESFĂȘURARE
I. Promovarea concurenței în sectorul comunicațiilor electronice și al serviciilor poștale	1. Revizuirea piețelor relevante din sectorul comunicațiilor electronice	a. Efectuarea notificărilor către Comisia Europeană și celelalte autorități de reglementare și adoptarea deciziilor pentru piețele corespunzătoare următoarelor servicii:	
		a.1. Serviciile de transmisie (retransmisie) a serviciilor de programe audiovizuale prin rețelele de comunicații în vederea asigurării distribuției/difuzării acestora către public	Trim. I
		a.2. Serviciile de terminare la puncte mobile a apelurilor în rețelele publice de telefonie	Trim. I
		b. Definierea și analiza piețelor relevante, stabilirea măsurilor de reglementare, efectuarea notificărilor către Comisia Europeană și celelalte autorități de reglementare și adoptarea deciziilor pentru piețele corespunzătoare următoarelor servicii:	
		b.1. Serviciile de originare la puncte fixe și tranzit în rețele publice de telefonie	Trim. I-II
		b.2. Serviciile de telefonie la puncte fixe la nivel cu amănuntul (acces și apeluri)	Trim. I-II
		b.3. Serviciile de acces la bucla locală și de tip „bitstream”	Trim. I-II
	b.4. Serviciile de linii închiriate	Trim. II-III	
	2. Administrarea și gestionarea resurselor de numerotație	Elaborarea procedurii de alocare a numerelor naționale scurte pentru servicii de interes public la nivel național	Trim. I-II
	3. Măsuri de implementare a reglementărilor impuse	a. Regulament de realizare a modelului de cost complet alocat al S.C. Radiocomunicații S.A.	Trim. I-II
b. Stabilirea metodologiei și a principiilor ce vor fi utilizate pentru calculația costurilor serviciilor de terminare a apelurilor		Trim. II-III	
c. Portabilitatea numerelor: evaluarea nivelului tarifelor percepute furnizorului acceptor de către furnizorul donor și modificarea acestora, dacă este cazul		Trim. III - IV	

	4. Reglementări diverse	a. Revizuirea Deciziei președintelui ANRC nr.1333/2003 privind regimul de autorizare generală pentru furnizarea rețelelor și a serviciilor de comunicații electronice	Trim. I
		b. Revizuirea Deciziei președintelui ANRC nr.57/2005 privind Lista de standarde și/sau specificații tehnice pentru rețele de comunicații electronice, servicii de comunicații electronice, resurse și servicii asociate	Trim. II
		c. Revizuirea reglementărilor referitoare la implementarea portabilității numerelor, pe baza experienței acumulate	Trim. I
	5. Administrarea și gestionarea spectrului de frecvențe	a. Elaborarea propunerilor de modificare și completare a Tabelului național de atribuire a benzilor de frecvențe (TNABF)	Trim. I-II
		b. Modificarea și completarea/ actualizarea legislației secundare de specialitate în domeniul spectrului radio (procedura de solicitare și de emitere a licențelor de utilizare a frecvențelor radio și procedura de autorizare a difuzării sau retransmisiei serviciilor de programe audiovizuale)	Trim. I-II
		c. Elaborarea și implementarea strategiei privind introducerea sistemelor BWA (<i>Broadband Wireless Access</i>) în benzile de frecvențe 3.5 GHz și 3.7 GHz	Trim. I-IV
		d. Participarea la elaborarea strategiei naționale de trecere de la televiziunea analogică la televiziunea digitală	Trim. I-II
		e. Implementarea acțiunilor prevăzute pentru anul 2009 de strategia națională de trecere de la televiziunea analogică la televiziunea digitală	Trim. III-IV
		f. Implementarea deciziilor Comisiei Europene emise în temeiul Deciziei Parlamentului European și a Consiliului nr. 676/2002/CE privind cadrul de reglementare a politicii de spectru în Comunitatea Europeană	permanent
		g. Elaborarea/actualizarea reglementărilor tehnice pentru interfețe radio și notificarea către Comisia Europeană a interfețelor radio reglementate în conformitate cu prevederile art. 4.1 din Directiva 1999/5/CE	permanent
II. Promovarea intereselor utilizatorilor finali în sectoarele de	1. Implementarea serviciului universal în sectorul	a. Desfășurarea licitației în vederea desemnării furnizorului/furnizorilor de serviciu universal pentru serviciul de informații privind abonații și punerea la dispoziție a registrelor abonaților	Trim. I

comunicații electronice și servicii poștale	comunicațiilor electronice	b. Elaborarea unei decizii pentru stabilirea condițiilor și a procedurii de desemnare a furnizorului/ furnizorilor de serviciu universal pentru furnizarea accesului la rețeaua publică de telefonie, la un punct fix, și pentru accesul la telefoanele publice cu plată	După adoptarea de către MCTI a <i>Documentului de politică și strategie privind implementarea serviciului universal</i> (Trim. I – II)
		c. Organizarea procedurilor de desemnare a furnizorului/ furnizorilor de serviciu universal pentru furnizarea accesului la rețeaua publică de telefonie, la un punct fix, și pentru accesul la telefoanele publice cu plată	După adoptarea deciziei de la pct. II.1.b
2. Implementarea serviciului universal în sectorul serviciilor poștale	a. Desemnarea furnizorului de serviciu universal în domeniul serviciilor poștale	Trim. I-II	
	b. Revizuirea listei localitatilor situate în condiții geografice excepționale și a numărului de colectari și de livrări pe care furnizorul de serviciu universal în domeniul serviciilor poștale are obligația să le asigure în aceste localități, în calitate de furnizor de serviciu universal	Trim. I	
	c. Analizarea situațiilor financiare separate elaborate de către CNPR și auditate în conformitate cu Decizia președintelui ANRC nr. 1480/2005, modificată și completată prin Decizia președintelui ANRCTI nr. 3287/2007	Trim. IV	
3. Informarea și educarea utilizatorilor	a. Adoptarea deciziei referitoare la obligațiile de informare a publicului care revin furnizorilor de rețele și servicii de comunicații electronice	Trim. I	
	b. Realizarea aplicației interactive pentru compararea tarifelor și a site-ului web de informare a utilizatorilor	Trim. I-IV	
	c. Organizarea unor campanii de mediatizare a obligațiilor de informare a publicului care revin furnizorilor de rețele și servicii de comunicații electronice	Trim. I-IV	
	d. Organizarea unei noi campanii de informare a utilizatorilor de telefonie cu privire la portabilitatea numerelor	Trim. IV	
	e. Organizarea unor campanii de informare menite să descurajeze comunicările comerciale nesolicitate	Trim. II-III	

		f. Realizarea unui studiu în rândul utilizatorilor finali pentru a stabili notorietatea ANC, calitatea percepției instituției, încrederea și așteptările utilizatorilor, notorietatea și percepția impactului deciziilor ANC	Trim. II
III. Promovarea utilizării tehnologiei informației	Reglementări în sectorul tehnologiei informației	a. Adoptarea unei decizii privind procedura de agreare a agențiilor de omologare a dispozitivelor securizate de creare a semnăturii electronice	Trim. I
		b. Adoptarea unei decizii privind mecanismul de verificare a semnăturilor electronice	Trim. I
		c. Revizuirea normelor tehnice și metodologice pentru aplicarea Legii nr. 519/2004 privind activitatea notarială	Trim. III-IV
		d. Adoptarea unei decizii privind agrearea agențiilor de omologare care vor verifica conformitatea sistemelor informatice utilizate de notarii publici cu normele de securizare a informației prelucrate sau arhivate	Trim. III-IV
		e. Adoptarea cadrului de reglementare pentru administrarea domeniilor TLD.ro și SLD.eu	Trim. I-II
IV. Asigurarea eficienței reglementărilor prin exercitarea atribuțiilor de monitorizare și control	1. Monitorizarea aplicării unor reglementări specifice	a. Monitorizarea respectării dispozițiilor legale referitoare la clauzele minime care trebuie incluse în contractele încheiate cu utilizatorii finali	permanent
		b. Monitorizarea implementării regimului accesului și interconectării	permanent
		c. Monitorizarea implementării Deciziei președintelui ANRC nr. 1380/2003 pentru aprobarea Regulamentului privind realizarea evidenței contabile separate, în cadrul contabilității interne de gestiune, de către S.C. Romtelecom – S.A., modificată și completată prin Decizia președintelui ANRC nr. 1250/2005	Trim. III-IV
		d. Monitorizarea tarifelor cu amănuntul reglementate ale S.C. Romtelecom S.A.	permanent
		e. Monitorizarea implementării regimului portabilității numerelor	permanent
		f. Monitorizarea respectării obligațiilor prevăzute în Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 34/2008 privind organizarea și funcționarea Sistemului național unic pentru apeluri de urgență (SNUAU), aprobată cu modificări și completări, prin Legea nr. 160/2008, precum și în Decizia președintelui ANC nr. 1023/2008 privind realizarea comunicațiilor către SNUAU	permanent
	2. Monitorizarea evoluției pieței de comunicații electronice și servicii poștale	a. Colectarea, verificarea, prelucrarea și analizarea datelor statistice raportate de furnizorii de rețele și servicii de comunicații electronice și întocmirea a două rapoarte semestriale privind sectorul de comunicații electronice (pentru semestrul II 2008 și semestrul I 2009)	Trim. I-II Trim. III-IV

		b. Colectarea, verificarea, prelucrarea și analizarea datelor statistice raportate de furnizorii de servicii poștale și întocmirea raportului anual privind sectorul de servicii poștale (pentru anul 2008)	Trim. I-II
		c. Modificarea Deciziei președintelui ANRC nr.151/2006 privind raportarea unor date statistice de către furnizorii de rețele și servicii de comunicații electronice	Trim. III-IV
		d. Evaluarea modalităților de implementare a rețelelor metropolitane	Trim. I-IV
V. Consolidarea capacității administrative a ANC	3. Implementarea de proiecte destinate creșterii capacității instituționale a ANC	a. Implementarea proiectului Phare 2005 „ <i>Îmbunătățirea capacității instituționale a [ANC] în domeniul reglementării ex ante</i> ”	Trim. I-II
		b. Implementarea proiectului PHARE 2006 „ <i>Creșterea capacității instituționale a [ANC] în domeniul reglementării economice</i> ”	Trim. I-IV
		c. Implementarea și dezvoltarea standardului de management a calității SR EN ISO 9001/2002	Trim I-III
		d. Proiectarea și realizarea unui Sistem Informatic securizat pentru găzduirea registrelor furnizorilor de servicii de semnătură electronică, a furnizorilor de servicii de marcare temporală, a furnizorilor de servicii electronice notariale și a furnizorilor de servicii de arhivare electronică.	Trim. IV
VI. Participarea la dezvoltarea unei practici de reglementare coerente la nivel european și la îmbunătățirea cadrului de reglementare european în domeniul comunicațiilor electronice și al serviciilor poștale		Participarea la reuniunile Grupului Reglementatorilor Independenți (IRG), ale Grupului Reglementatorilor Europeni (ERG) și ale Conferinței Europene a Administrațiilor de Poștă și Telecomunicații (CEPT). Implicarea activă în proiectele inițiate la nivelul acestor grupuri, inclusiv coordonarea unor grupuri de lucru, având ca obiective armonizarea aplicării și îmbunătățirea cadrului de reglementare european în domeniul comunicațiilor electronice și al serviciilor poștale.	permanent
VII. Informarea publicului asupra cadrului de reglementare		a. Conferința internațională a ANC	Trim. IV
		b. Realizarea, lansarea și promovarea noii pagini de internet a ANC	Trim.IV
		c. Realizarea și publicarea raportului anual de activitate al ANC pentru anul 2008	Trim. II